

VELIKO ŠKODE OD NEURJA

Prostorsko, geografsko in dejavnostno je naša občina tako velika in pestra, da jo lahko prizadenejo vse oblike naravnih nesreč. Zgodnjepomladanske poplave, gozdni požari, izredna suša ali pa silovita neurja s točo, kakšen del občine prizadenejo vsako leto. Tudi letos je bilo tako! Petega julija je našo občino zajelo hudo neurje z močnim vetrom in dežjem, na nekaterih območjih tudi točo. Najhuje je bilo na severnovzhodnem območju občine, od Križevske vasi in Senožeti do Tujega grma, kjer je povzročila na cestah, vodovodih in stanovanjskih hišah za skoraj dvajset milijonov SIT škode, na kmetijskih površinah in posevkih ter sadnih nasadih pa prav toliko.

Tistega dne je bil v popoldanskih urah na Sekretariatu za obrambo na sedežu občine dežuren Jože Piškur. Prvo obvestilo o neurju je dobil šele v večernih urah od občana s Tujega grma. Telefonske zveze s KS Dolsko so bile pretrgane, na terenu pa sta že bila komandir in njegov pomočnik s policijske postaje Polje. Poslala sta mu prvo oceno razmer s hudo prizadetega območja Senožeti. O slabih vesteh je Jože takoj obvestil podpredsednico IS Nino Jevšnik in sekretarja za kmetijstvo Bojana Zajca ter še sam odšel na teren. V vasi Senožeti je bilo hudo grdo. Velike količine dežja in toče, ki so se s silnim vetrom zlele na strmo gozdno območje Malega Ciclja in Velike vasi so se združile v hударniški potok, ki je z ogromnimi količinami vode in blata hudo poškodovano krajevno cesto in osem stanovanjskih hiš. Nad krajevno cesto se je sprožil še zemeljski plaz, ki je ogrozil stanovanjsko hišo. Z blatom zaliti in poškodovani sta bili vodni zajetji v Tamačkovem in Grabnarjevem grabnu, bilo pa je še veliko druge škode. Že med neurjem in po njem so se z ujmo spoprijeli domači gasilci GD Senožeti in krajani z domačo mehanizacijo.

Na podlagi zbranih informacij so bili naslednji dan o neurju obveščeni člani izvršnega sveta, Komunalno podjetje Ljubljana in Cestno podjetje Ljubljana, ki so sanacijo začeli še istega dne. Obveščeni so bili še vsi drugi upravljalci in strokovnjaki za odpravljanje posledic vodne ujme. Na teren je odšla tudi komisija za oceno škode v kmetijstvu. Ocenjevalci so ugotovili, da je toča najhuje klestila na območju vasi Senožeti, še zlasti hudo je to opravila v spodnjem delu vasi, kjer je bilo na primer na ječmenu ugotovljena 95-odstotna škoda, 90-odstotna na koruzi za silažo in za zrnje, fižol pa je bil v celoti uničen. Hudo so bile prizadete tudi vse druge poljščine. Le malo manj škode je bilo v zgornjem delu vasi Senožeti, v Križevski vasi, Zagorici in Tujem grmu. Škoda je nastala tudi na poljskih poteh in odvodnih jarkih. Poleg kmetijskih posevkov zasebnih gospodarstev sta bila hudo poškodovana sadovnjak jablan in hrušk ter drevesnica Ljubljanskih mlekar, ki leži v spodnjem delu vasi Senožeti. Toča je povsem uničila letošnji pridelek sadja na površini 6ha, deloma rodne nastavke za prihodnje leto, mlad nasad jablan na površini 0,75ha in sadne sadike za prodajo. V tem sadovnjaku je toča napravila za 11.445.000 SIT škode. Na prej naštetih kulturah pri zasebnih kmetijskih gospodarstvih je bila škoda ocenjena na 7.034.134,00 SIT, na poljskih poteh in odvodnih jarkih pa na 700.000,00 SIT. Skupaj je kmetijske škode 19.179.134,00 SIT.

Še malo višja je ocenjena škoda na komunalnem področju. Ta za poškodovane ceste, vodovod, zemeljski plaz, stanovanjske hiše, opravljene strojne ure med in po neurju ter stroški izvedencev za sanacijo znašajo 19.549.900,00 SIT.

Občinski izvršni svet je na podlagi dobjenih ocen sprejel nekatere ukrepe za takojšnjo pomoč prizadetim in za sanacijo razmer na komunalnem in kmetijskem področju, ki jih objavljamo.

Izvršni svet občine Ljubljana Moste-Polje je na svoji seji dne 11. 07. 1994 sprejel naslednji

SKLEP

1. Izvršni svet sprejme poročilo in oceno škode zaradi toče, ki je dne 05. 07. 1994 povzročila škodo na kmetijskih posevkih na območju vasi Senožeti, Križevska vas, Zagorica in Tuji grm.
2. Izvršni svet zadolžuje Občinski sekretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, da prizadetim po toči brezplačno razdeli 10.000,00kg koruze v vrednosti 270.000,00 SIT za preprečevanje motenj v živilski proizvodnji.
3. Izvršni svet zadolžuje Javno kmetijsko službo, da za omilitve posledic toče pripravi predlog strokovnih ukrepov.
4. Izvršni svet zadolžuje Občinski sekretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, da iz 6. člena Dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev za financiranje javne porabe v občinah in mestu Ljubljana zagotovi dodatna finančna sredstva za regresiranje nakupa semen krmnih do-sevkov, travno deteljnih mešanic, semen zelenjave in sadnih sadik.
5. Izvršni svet namenja iz posebnega računa za varstvo in urejanje kmetijskih zemljišč za sanacijo poljskih poti in odvodnih kanalov 700.000,00 SIT.

6. Izvršni svet zahteva, da Republiška direkcija za varstvo okolja in urejanje voda Ministrstva za varstvo okolja in urejanje prostora sanira primarne odvodnike na območju vasi Senožeti.

7. Izvršni svet zadolžuje Občinski sekretariat za kmetijstvo, gozdarstvo in prehrano, da spremlja posledice neurja na kmetijskem področju, realizacijo ukrepov za sanacijo neurja na območju občine.

SKLEP

1. Izvršni svet sprejme za sanacijo posledic neurja na komunalnem področju naslednje ukrepe:

a) Komunalno podjetje Ljubljana takoj pristopi k sanaciji krajevne ceste Tuji grm-Jevnica, krajevne ceste Senožeti in sanaciji plazu v naselju Senožeti; nadzor nad sanacijo plazu izvaja LIZ Inženiring.

b) Upravljalac vodovoda takoj pristopi k sanaciji krajevnega vodovoda Senožeti.

2. a) Izvršni svet bo za odpravo posledic neurja na komunalnem področju iz občinskih sredstev financiral sanacijo krajevnega vodovoda Senožeti, Krajevni skupnosti Dolsko izplačilo stroškov strojnih ur izvajalcem - domačinom ter plačilo izvedencev.

b) Izvršni svet poziva Izvršni svet Skupščine mesta Ljubljana, da s svojimi sredstvi sodeluje pri sanaciji krajevne ceste Tuji grm-Jevnica, ceste Senožeti ter pri sanaciji plazu v naselju Senožeti in o višini sredstev namenjenih za sanacijo čimpreje seznanj Izvršni svet občine Ljubljana Moste-Polje.

3. Izvršni svet zadolžuje Sekretariat za urbanizem in varstvo okolja, da spremlja realizacijo predlaganih ukrepov za odpravo posledic neurja na območju občine Ljubljana Moste-Polje na komunalnem področju, s stanjem seznanja Izvršni svet.

Sekretariat za kmetijstvo in Sekretariat za urbanizem in varstvo okolja ugotavljata, da je dva meseca po ujmi večina sklepov IS uresničena. S hitrimi ukrepi je stalež živine ostal. Razveseljivo dobro se je še obrastla koruza in nekatere druge poljščine. V Sekretariatu za kmetijstvo čakajo še na predračune izvajalcev za popravila poljskih poti, ki jih bodo do zime še opravili. SLAVKO GERLICA



Najbolj poškodovan je bil sadovnjak Ljubljanskih mlekar, v Senožeti, kjer bodo posledice dolgoročne (Foto: Alenka Ivačič)

PISMO MOJIM POSLANCEM

Podpisani kot volilec-krajan, hkrati tudi član Sveta KS Moste-Selo, predsednik NO krajevnega Društva prijateljev mladine in še vedno v podaljšanem mandatu delegat (poslanec) iz 10. volilne enote v Zboru KS OS Lj. Moste-Polje si vas dovoljujem zaprositi, da se kot naši zastopniki v Državnem zboru oz. Državnem svetu ob bližnji (upam dokončni) obravnavi in sprejemanju rešitev o NOVI LOKALNI SAMOUPRAVI zavzamete (ste pobudniki!), da se tudi za v naprej ohranijo VSE POZITIVNE REŠITVE-IZKUŠNJE pri delovanju najnižje ravni samoorganiziranosti državljanov-volilcev, kar je nesporno udejanjeno prav v KS. Kako bo na tem segmentu delovanja v prihodnje je doslej še povsem nedorečeno in v oblakih, oziroma celo slabše: (V zadnjem prejetem gradivu v Ljubljani: »Kako iz sedanjih v nove občine«-INFORMATIVNO GRADIVO ZA ZBORE OBČANOV«, Ljubljana, 1. marec 1994 - Prilagam del fotokopirano), je v poglavju VIII. predvideno, da se po 1. januarju 1995 KRAJEVNE SKUPNOSTI UKINEJO oz. prenehajo z delom. To pa bil svojevrsten »STEČAJ« in s tem usoda neštehtnih društev, humanitarnih organizacij samoiniciativnih skupin in odborov za urejanje normalnih razmer bivanja v določeni KS. Mnoge dejavnosti koristne za ljudi

- predvsem humanitarno usmerjene, ki s svojo dejavnostjo ne morejo tržno delovati - se bodo znašle dobesedno na cesti.

Žal do danes še noben pristojni organ zgoraj opisanega in v navedenem gradivu z zapisane raka 1. 1. 1995 kot »dan smrti« sedanjih KS ni preklekal oz. ponudil boljše rešitve - če že ne trajne, pa vsaj sprejemljiveje za prehodno obdobje - ki pa naj ne bi bilo krajše od normalnega časa enega mandata, tj. vsaj štiri leta. Sedanje stanje, t.j. negotovost obstoja KS in njihovih nalog in pristojnosti že povzroča slabo voljo in negotovost pri vseh delujočih v KS, zlasti pa nam številnim in dolgoletnim prostovoljnimi delavcem-aktivistom v KS. Zakaj tako in doklej še?

Prepričan sem, da Vam, spoštovani poslanci-svetniki, ni potrebno podrobno razlagati teh zadev, saj ste tudi sami večinoma doslej »počujali korenine« na terenu - brez povezanosti s KS tudi Vaše poslanske pisarne ali delovanja večinoma ne bi bilo. Razni zbori krajanov-volilcev, svetov, društev, itd. bi bili neizvedljivi brez sodelavcev in aktivistov krajevnih skupnosti. Torej tudi za Vaše uspešno delo potrebujete svojevrstno »logistiko«. Toda to ni najpomembnejše za obstoj lokalnih organizacij. Pomembnejše je, da le-te skrbijo za vsakodnevno

življenje določenega predela, okolja. Mar država dežura prve dneve septembra na poteh v šolo, ali morda ne naredi tega nekdo nižje, da se zagotovi varnost otrok na poti v šolo? To stori KS, pa tudi vrsto drugih nalog... Bojim se namreč (in v tej bojazni nisem osamljen), da bomo na hitro krajevne skupnosti ukiniteli, čez pol leta pa za drag denar ustanavljali nekaj zelo podobnega, kar smo že imeli in smo zaradi površnosti, političnih iger in nepremišljenosti ukiniteli. Tudi ob upoštevanju doslej nakazanih členitev novih občin (ne glede na to, ali bodo vaše ali mestne) bo zanesljivo potrebno (razen morebitnih nižjih »stopnič«, kot so četrti-rajoni) najti še konkretnejše poti, za sponočajne pobud in predlogov volilcev svojim bodočim svetnikom. Zanimivo se mi zdi, spomniti Vas še na dejstvo, da so na številnih doslej opravljenih posvetih (sam sem bil na rep. posvetu dne 22. julija 1993 v veliki dvorani DZ, na obč. posvetu dne 5. novembra 1993 v veliki dvorani naše OS, pa tudi ob zadnjih pripravah-instrukcijah za glasovanje za refer. območja novih občin dne 29. maja) pristojni poudarjali in računali na posebno angažiranost prav KS in v njih zaposlenih - saj brez njih ne bi bilo predlogov za člane volilnih odborov. Priprave in vse tehnično delo na voliščih sploh ne bi bili izvedljivi... Iz povedanega sodim, da je sedaj res zadnji čas, da se tudi zakonsko doreče usoda delovanja KRAJEVNIH SKUPNOSTI IN V NJIH DELUJOČIH, saj se 1. januar 1995, torej datum »napovedane smrti« sedanjih KS bliskovito približuje - »minister Gregor pa nič!!!«

DANILO JURCA

Izvršni svet Skupščine občine Ljubljana Moste-Polje na podlagi 6. člena Pravilnika o dodeljevanju posojil in subvencij iz sredstev občinskega proračuna za pospeševanje proizvodnje hrane in dopolnilnih dejavnosti na kmetijah v občini Ljubljana Moste-Polje in sklepa, ki ga je sprejel na svoji 155. seji dne 20. 9. 1994, objavlja

NATEČAJ ZA DODELITEV SUBVENCIJ ZA IZGRADNJO KALI IN NAKUPA KMETIJSKIH ZEMLJIŠČ ZA POVEČANJE PROIZVODNIH ENOT V OBČINI LJUBLJANA MOSTE-POLJE

Vsebina in pogoji razpisa:

1. Skupen znesek razpisanih subvencij znaša 46.000.000,00 SIT.
2. Subvencije so namenjene za:
 - a) izgradnjo kali,
 - b) nakup kmetijskih zemljišč za povečanje proizvodnih enot.
3. Za subvencijo lahko zaprosijo fizične osebe, ki imajo sedež v občini Ljubljana Moste-Polje in status kmeta po 4. členu Zakona o kmetijskih zemljiščih (Uradni list SRS št. 1/79, 11/81, 1/86 in Uradni list RS št. 9/90, 5/91).
4. Pogoji za pridobitev sredstev:
 - a) izgradnja kali
 - ustrezna zelenjadarska oziroma sadjarska proizvodnja s pripravljenim načrtom za namakanje ali pripravljen proizvodni program z načrtom za namakanje,
 - dokazilo o zagotovitvi zemljišča za akumulacijo,
 - ustrezno upravno dovoljenje,
 - izjavo o zagotovitvi lastne udeležbe v nameravani naložbi
 - izjavo o nameravani izvedbi namakalnega projekta,
 - mnenje kmetijske svetovalne službe o ustreznosti naložbe
 - b) nakup kmetijskih zemljišč za povečanje proizvodnih enot
 - overjena kupoprodajna pogodba,
 - poročilo sodnega cenilca o ugotovljeni vrednosti kmetijskega zemljišča,
 - zemljiškoknjižni predlog z obvezno vknjižbo zaznambe v zemljiško knjigo, da se zemljišče ne odtuji 20 let.
5. Subvencija se dodeljuje v višini:
 - a) za izgradnjo kali do 80% predračunske vrednosti investicije,
 - b) za nakup kmetijskih zemljišč za povečanje proizvodnih enot do 20% vrednosti kmetijskega zemljišča, vendar največ do 1.000.000,00 SIT.
6. Način izrabe subvencije:

Subvencije za kali se izplačujejo na podlagi predloženih predračunov in za kmetijska zemljišča na podlagi kupoprodajne pogodbe. Izplačilo sredstev se izvede preko žiro računa pravnih oziroma fizičnih oseb ali na hranilne knjižice fizičnih oseb. Prosilec je dolžan pridobiti sredstva koristiti v skladu z predloženim programom.

Prosilec je dolžan izkoristiti subvencijo najkasneje v treh mesecih od podpisa odobritve subvencije, sicer izgubi pravico do izrabe dodeljenih sredstev.
7. Kal mora biti izgrajena v roku enega leta in namakalni sistem postavljen v roku dveh let od koriščenja subvencije, sicer je prosilec dolžan celoten dodeljeni znesek vrniti v enkratnem znesku, skupaj z zakonsko določenimi zamudnimi obrestmi, povečanimi za 50%.
8. Prošnja za pridobitev subvencije je treba vložiti do 10. v tekočem mesecu vendar najkasneje do 10. decembra 1994 oz. do porabe razpisanih sredstev, na Izvršni svet Občine Ljubljana Moste-Polje, Proletarska 1, Ljubljana.
9. Vsebina vloge:
 - ime, priimek in naslov prosilca,
 - namen izrabe subvencije
 - višino zaprosene subvencije
 - ustrezne priloge glede na namen zahtevka
10. Izvršni svet Skupščine občine Ljubljana Moste-Polje, bo sklepe o dodelitvi subvencij sprejemal najkasneje v 30 dneh od poteka vsakokratnega roka za vložitev prošnje.

Predsednik IS Sob Ljubljana Moste-Polje: BRANE MATJAŠEC, dipl. oec.

KMETIJSKI ZAVOD LJUBLJANA KMETIJSKA SVETOVALNA SLUŽBA ENOTA LJUBLJANA MOSTE POLJE C. II. grupe odredov 43, Döbrunje Tel.: 484 231

OBVESTILO

1. Občane, ki imajo namen kandidirati za republiške finančne intervencije v kmetijstvu ter posojilo Mestnega sklada za investicije v kmetijstvu obveščamo, naj potrebno dokumentacijo prinesejo najpozneje do konca septembra, ker bo le tako naša služba lahko pravočasno izdelala mnenja k investicijam.

2. Tehnični pregledi in registracije traktorjev so organizirani: 27. septembra od 13. ure dalje v Dobrunjah za Zadružnim domom in 28. septembra od 13. ure dalje v Dolskem pred Zadružnim domom.

3. Kmete, ki za intenzivnejšo pridelavo vrtnin in okrasnega cvetja uporabljajo rastlinjake, obveščamo, da imajo možnost izboljšati sistem pridelave. Na razpolago je namreč strokovna pomoč Biotehniške fakultete, Katedre za vrtnarstvo, ki bo svetovala zainteresiranim pridelovalcem. Prijave sprejemamo na naši enoti.

MATEJA STRGULEC

**Adriatic** zavarovalna družba d.d.

Zaposlimo zastopnika za območja krajevnih skupnosti Zalog, Zadvor, Vevče, Besnica, Polje in Dolsko.

Informacije 488 016 od 10. do 17. ure.